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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:1049 Bostadsrättsinnehavares och hyresgästers ansvar för 
trygghet

I december 2024 ställde jag en fråga i interpellation till justitieministern 
gällande vårt socialdemokratiska förslag om att återigen likställa hyresgästers 
och bostadsrättsinnehavares ansvar för tryggheten i boendet – en korrigering till 
den skillnad i lagreglering som uppkom i och med genomförande av de 
hyresrättsliga förslagen i propositionen Åtgärder för tryggare bostadsområden.

Justitieministern gav i interpellationsdebatten uttryck för en positiv grundsyn i 
frågan, vilket jag naturligtvis välkomnade.

Statsrådet uttalade bland annat:

”Det är heller inte givet att de skillnader som finns mellan bostadsrätter och 
hyresrätter när det gäller förverkande ska finnas kvar, även om flera andra 
frågor och intressen alltså gör sig gällande. Därför analyserar vi också den här 
frågan närmare inom Justitiedepartementet.”

”Jag tycker att många av de frågor som Markus Kallifatides har lyft i sin 
interpellation är angelägna och viktiga att arbeta vidare med, och det gör jag 
gärna. Jag ger också gärna Markus Kallifatides att jag tror att tempot i den 
processen möjligtvis dras upp en del genom våra återkommande utbyten i 
denna fråga. Detta tycker jag är en fin avslutning på en interpellationsdebatt 
som började väldigt glädjande med citat ur lagstiftning. I denna fina anda säger 
vi tack för i dag och på återhörande i denna angelägna fråga.”

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Har frågan om likställning mellan hyresgästers och bostadsrättsinnehavares 
ansvar för trygghet analyserats färdigt inom Justitiedepartementet, och när kan 
vi förvänta oss att åtgärder med anledning av analysen vidtas?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-11
Besvaras senast
2025-04-23 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Kallifatides (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


